



↓ День молодого избирателя

## Избирательное право – твоё право, твой долг!

**В 2007 году Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации при третьем воскресенье февраля называлось Днем молодого избирателя. Нынче он пришелся на 22 февраля.**

У каждого человека наступает пора взросления, когда он может самостоятельно участвовать в выборах, а значит, в жизни своей страны и общества, в котором живет. Чтобы молодые понимали, какое большое значение будет иметь их выбор для дальнейшего развития родного края, в Варнавинске традиционно проходят просветительские мероприятия.

19 февраля Центр правовой информации Варнавинской центральной библиотеки им. И.А. Рязановского, который заведует Н. В. Цыранова, провел День молодого избирателя. Начался он за круглым столом в Варнавинском технолого-экономическом техникуме. Перед будущими избирателями выступили заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Варнавинского района Е.С. Сидорова, председатель участковой избирательной комиссии М.В. Елисеева и член молодежной палаты В. Ю. Цветкова.

Елена Сергеевна рассказала о принципах формирования местных органов власти – выборах депутатов сельских и поселкового совета путем тайного голосования и формировании Земского собрания из их числа (по три человека от совета).

Милинина Васильевна ознакомила с порядком проведения голосования на избирательных участках.

### Порядок голосования:

- \* Вы должны голосовать лично, голосование за других избирателей не допускается;
- \* по предъявлению паспорта или документа, заменяющего паспорт, Вам выдаут бюллетень;
- \* бюллетень нужно заполнить в специально оборудованной кабине, где не допускается присутствие других лиц;
- \* голосование проводится путем нанесения в избирательном бюллетене любого знака в квадрате напротив фамилии кандидата, в подпись которого сделан выбор;
- \* если Вы считаете, что при заполнении бюллетеня допустили ошибку, Вы имеете право обратиться к члену комиссии, выдающему бюллетень, с просьбой выдать новый;
- \* заполненный бюллетень Вы должны опустить в опечатанные (пломбированные) ящики для голосования.

Валентина Юрьевна Цветкова пояснила, что молодежная палата при Варнавинской районной администрации функционирует четыре года. Она призвана взаимодействовать с Земским собранием по вопросам молодежной политики. Семь членов палаты вправе принимать участие в работе комиссий, парламентских слушаниях, круглых столах, вносить свои предложения, организовывать акции, создавать проекты и т.п. Членами палаты могут стать активные молодые люди от 14 до 30 лет.

Молодежь техникума активно участвовала в обсуждении вопроса: участие в выборах – это ваше право или обязанность? Они говорили о конституционном праве, почтенной обязанности и граждан-



ском долге. Надежда Васильевна Цыранова подробно рассказала об избирательных правах.

### Ваши избирательные права:

- \* Гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования 18 лет, имеет право избирать;
- \* Вы можете по достижению 21 года баллотироваться в представительские органы власти, Земское собрание или Совет депутатов;
- \* Вы имеете право избирать и быть избранным независимо от пола, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, а также других обстоятельств;
- \* Вы имеете право, достигнув 35 лет, выдвигать свою кандидатуру на должность Президента РФ.

Интересным был ответ депутата поселкового совета и Земского собрания, директора техникума З.П. Беловой на вопрос: депутат – это звание или привилегия? Она отметила, что депутат – это народный избранник, который призван служить своим избирателям. Его желание помочь людям должно быть искренним и естественным. Важно, чтобы депутат был образованным и развитым человеком, ведь он принимает законы, и с активной гражданской позицией. Надо заметить, что сама Зинаида

Павловна всеми этими качествами обладает.

### «Молодежь и выборы. Моя гражданская позиция»

(текст-опрос Центра правовой информации). Участовали 40 студентов и 23 старшеклассника.  
На вопрос: знаете ли Вы о том, что 13 сентября 2015 года будут проведены выборы в органы местного самоуправления Варнавинска, Босходи и Северного? 42 человека из опрошенных (это 70%) впервые об этом не знали, остальные имели приблизительные сведения.

Студенты техникума поделились своими предложениями по активизации молодежи в участии на выборах. Настя Соболова отметила, что в России 25 млн. молодых избирателей. Сорок процентов из них не интересуются политикой, историей своей страны. А это не способствует активной жизненной позиции. Нужно, чтобы молодежь понимала значимость своего голоса на выборах, ведь именно ей строить будущее. А Роман Воронов добавил, что сложившееся недоверие к институту выборов действительно мешает молодым активно проявлять свою гражданскую позицию. Положи-

тельные примеры работы молодых людей в органах управления и других сферах могут изменить пессимистический настрой.

### «Молодежь и избиратель. Моя гражданская позиция»

(текст-опрос Центра правовой информации)  
На вопрос: способна ли молодежь принять участие в результате выборов? 23 молодых человека ответили – да, 26 – нет, 14 – не уверены.  
На вопрос: пойдете голосовать? Ответили «да» 41 человек, «нет» – 10, не уверены – 12.

Надо сказать, что тема круглого стола вызвала отклик у студентов, беседа была оживленной и занимательной. Не случайно, когда директор Варнавинского технолого-экономического техникума З.П. Белова попросила поднять руки тех, кто пойдет голосовать – это сделали все присутствующие на встрече молодые люди. А значит цель круглого стола – повысить доверие молодежи к избирательному процессу, была достигнута. Продолжился День молодого избирателя деловой игрой со старшеклассниками, которая состоялась в центральной библиотеке. С приветственными словами к будущим выпускникам обратились начальник управления по социальной политике Е.В. Мин-

дярова и директор Варнавинской школы А.Е. Белов. Елена Витальевна напомнила ребятам, что они могут пользоваться не только активным правом – избирать, но и пассивным – быть избранными. Александр Евдокимович предложил воспользоваться правом выбора в органы местного самоуправления, которые состоятся в нашем районе в сентябре, и рассказал о своей работе в качестве депутата поселкового совета. А потом Н.В. Цыранова провела со школьниками деловую игру «Выборы: взгляд молодежи». Сначала команды «Мое право» и «Выбор» приводили доводы по позициям: «Всегда хожу на выборы» и «Не хожу на выборы». Затем пришли участники в обсуждении проекта закона об обязательном участии в выборах (водная деловая игра). На этом этапе хорошо проявили себя команды Роман Климов и Владимир Сигаев. Всего за несколько минут команды оформили неплохие агитационные плакаты – призывы для молодых избирателей. И успешно приняли участие в викторине «Правовой перекресток избирателя». Жюри подвело итоги, оказалось, что обе команды набрали по 22 балла. Участники получили подарки и буклет «Путеводитель по избирательному праву».

Ирина МИРОНОВА,  
фото Александра ФРОЛОВА

### ИЗ СЛОВАРИ

#### МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ:

**Активное избирательное право – право граждан РФ избирать.**  
**Избиратель – гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом.**

**Избирательная комиссия – коллегиальный орган, формируемый в порядке и сроках, которые установлены федеральным или законом субъектом РФ, организующий и обеспечивающий подготовку и проведение выборов.**

**Кандидат – лицо, выдвинутое в установленном законом порядке в качестве претендента на замещаемую посредством прямых выборов должность или на членство в органе (палате органа) государственной власти или органе местного самоуправления либо зарегистрированное соответствующей избирательной комиссией в качестве кандидата.**

**Наблюдатель – гражданин РФ, уполномоченный осуществлять наблюдение за проведением голосования, подсчетом голосов, установлением его итогов.**

**Пассивное избирательное право – право граждан РФ быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления.**

